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Sie wollen lhren Fuhrerschein auf einem VW machen. Das haben vor 

Ihnen schon Millionen Menschen getan - Sie werden also auch bald zur 
weltweiten VW-Familie gehi:iren. 

Ein guter Fahrer werden Sie nur durch eine gute Fahrschule. Vertrauen 

Sie dem Fachwissen und der Erfahrung lhres Fahrlehrers, der Sie zu 

einem sicheren Fahrer heranbilden will. ,,Fahren lernen mit VW" soil 
Ihnen ein zusatzlicher Helfer sein. 

Diese Schrift ist in unserem Auftrag nach modernen Erkenntnissen fur 
Sie entwickelt und erprobt worden. Die Forschungsgemeinschaft ,,Der 

Mensch im Verkehr" in Ki:iln und der Bundesvorstand der Fahrlehrer-
Verbande arbeiteten dabei Hand in Hand. 

,.Fahren lernen mit VW" ist 1hr Eigentum und wird Ihnen in unserem 
Namen von lhrer Fahrschule kostenlos uberreicht. 

Wir danken Ihnen fur das Vertrauen in den VW und wunschen Ihnen, 
da~ Sie sich von Anfang an in ,,lhrem" Volkswagen wohl fuhlen. 

Gute Fahrtl 

VOLKSWAGENWERK 
Aktiengesellschaft 

/ 
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Mit dem Fahrzeugschliissel . . 
kiinnen Sie die Turen des Wagens auf beiden Sellen aufschheBen, 
das LenkschloB entriegeln und den Motor anlassen. 

Zuerst 
wollen Sie 
die Wagentur offnen. 

So stecken Sie • 
den Schlussel in das SchloB. 

Drehen Sie den Schlussel 
mit der Nase nach oben, 
so entriegeln Sie das TurschloB. 

Der Schlussel dreht sich selbst 
in die Ausgangslage zuruck. 

Sie drucken den im Turgriff liegenden Sperrhebel. 

Erganzen Sie bitte die L iicke im folgenden Text: 

Die Nase des Schlussels 
zeigt zum Heck des Wagens. 

Beim Aufsch/ieBen des Wagens zeigt die Nase des Schliissels zum ______ des Wagens. 

Dieses Buch macht Ihnen das Lernen besonders leicht, 
Sie konnen selbst sehen, was Sia gelernt haben. 

Vergleich,en Sie bitte lhre Antwon mit der Losung auf der Ruckseite. 
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Hier ist die richtige Losung : 

Beim Aufschlie6en des Wagens zeigt die Nase des Schlussels zum Heck des Wag 
ens. 
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Heck war die richtige Losung. 

Die richtige Antwort 
erkennen Sie immer sofort. 

Sowiehier 
vergleichen Sie im ganzen Buch 
lhre Antwort mit der Losung. 

1" 

Sie steigen ein . 
Zuerst stellen Sie sic h den Sitz bequem. 

Sie greifen am Sitz 
rechts vorn vorbei. 

Drucken Sie den Hebel nach rechts, lall.t sich 
na 

Mit dem linken Full. 
treten Sie das linke Pedal ganz durch 

und schieben 
mit der Sitzflache 
den Sitz nach vorn 
oder nach hinten, 

bis 1hr linkes Bein leicht angewinkelt ist. 

Dann lassen Sie den Hebel las und rucken mit dem Sitz noch etwas hin und her. 
bis der Sitz einrastet. 

So konnen Sie die Pedale am besten bedienen. 

Ergiinzen Sie bitte: 

Am FuB des Sitzes ist ________ vorn der Hebel zum Verste/len des Sitzes. 

Man kann die Pedale am besten bedienen, 

wenn bei ________ durchgetretenem linken Pedal 

gas linke Bein ______ angewinkelt ist. 
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Am FuB des Sitzes ist rechts vorn der Hebel zum Verstellen des Sitzes. 

Man kann die Pedale am besten bedienen, 
wenn bei ganz durchgetretenem linken Pedal 
das linke Bein leicht angewinkelt ist. 
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Sie konnen auch die Rucklehne des Sitzes verstellen. 
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Ander AuBenseite der Sitzlehne ist unten ein Hebel, 
mit dem Sie die Lehne in drei verschiedene Stellungen bringen konnen. 

... 

Erganzen Sie bitte: 

Sie haben da 
wenn lhre 

II 
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Der Hebel zum Verstellen der Lehne ist unten an der _____ seite der Sitzlehne. 

Der Hebel zum Verstellen des Sitzes ist _____ vorn am FuB des Sitzes. 

Man hat das lenkrad am besten im Griff, wenn die Arme _____ angewinkelt sind. 

, •re, 
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Der Hebel zum Verstellen der Lehne ist unten an der AuBenseite der Sitzlehne. 

Der Hebel zum Verstellen des Sitzes ist rechts vorn am FuB des Sitzes. 

Man hat das Lenkrad am besten im Griff, wenn die Arme leicht angewinkelt sind. 
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Der Fahrer orientiert sich uber den ruckwartigen Verkehr. 

Er hat dafur zwei Spiegel: einen lnnenspiegel und einen AuBenspiegel. 

Beim Einstellen des lnnenspiegels setzen Sie sich so hin, 
wie Sie beim Fahren sitzen werden. 

-,;- -~-·-, 

l j 
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Das Ruckfenster ihres VW muB im lnnenspiegel voll zu sehen sein. 

Im lnnenspiegel 
beobachten Sie den Verkehr, 

der auf der 
eigenen Fahrspur folgt. 

Erganzen Sie bitte: 
Im lnnenspiegel muB das ___________ vol/ zu sehen sein. 

Man beobact,tet im lnnenspiege/ den Verkehr, der au! der ____ Fahrspur lo/gt. 
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Im tnnenspiegel muB das Ruckfenster voll zu sehen sein. 

Man beobachtet im tnnenspiegel den Verkehr, 
der auf der eigenen Fahrspur folgt. 

.··~, 
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Im AuBenspiegel beobachten Sie die Fahrzeuge, von denen Sie uberholt werden. 

Welcher Aul!.enspiegel ist richtig eingestellt? 

A 
r( \ '""' 
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Erganzen Sie bitte: 

Der A'u/3enspiege/ ___ ist richtig eingestellt. 
Der Au/3enspiegel ist richtig eingestellt, 

wenn man die ______ Fahrbahnseite iibersehen kann. 

Dann kann man die Fahrzeuge beobachten, von denen man ______ wird. 

B 

D 
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Der AuBenspiegel D ist richtig eingestellt. 

Der AuBenspiegel ist richtig eingestellt, _ wenn man die linke Fahrbahnseite ubersehen kann. 
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Dann kann man die Fahrzeuge beobachten, 
von denen man uberholt wird. 

~- -- ___,, 
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Beim Fahren treibt der Motor die Rader an. 
Motor und Rader sind durch die Kupplung verbunden. 

Links 
ist das Kupplungspedal. 

Sie bedienen es 
mit dem linken FuB. 

In lhrem VW sind drei Pedale. 
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Wenn Sie das Kupplungspedal treten, ~.;., 
trennen Sie Motor und Rader. ' .._ 

. :::\';~_:;; r;t&,titt: 
' • ·_ ~: 
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Dabei ist der Absatz 
vom Boden abgehoben. 

' i 

Wenn Sie das Kupplungspedal zuri.ickkommen !assen, verbinden Sie Motor und Rader. 
Man spricht vom Kommenlassen des Kupplungspedals. 

Erganzen Sie bitte: 
Man trennt Motor und Rader durch ________ des Kupplungspeda/s. 

1 

Man verbindet Motor und Rader durch ---------~------ des Kupp/ungspedals. 

15 



16 

Man trennt Motor und Rader 
durch Treten des Kupplungspedals • 
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Man verbindet Motor und Riider 
durch Kommenlassen des Kupplungspedals. 
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Der VW hat vier Vorwartsgange und einen Ruckwartsgang. 

Die verschiedenen Giinge 
werden mit dem 
Gangschalthebel 

eingelegt. 

Wenn kein Gang eingelegt ist, liiBt sich der Gangschalthebel 
seitwiirts bewegen. 

Die Stellung heiBt Leerlauf. 

Steht der Gangschalthebel 
in Leerlaufstellung, 
ist der Motor von den Riidern getrennt, 
ohne daB Sie das Kupplungspedal treten mi.issen. 

Ergiinzen Sie bitte: 
Der VW hat ______ Vorwiirtsgiinge und ______ Riickwiirtsgang. 

Die Gange werden mit dem ___________ _,,ebel eingelegt. 

Die Verbindung zwischen Motor und Riidern liiBt sich unterbrechen 

- durch ___________ des Kupplungspedals, 

- durch ___________ ...... tellung des Gangschalthebels. 

• 
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Der VW hat vier Vorwartsgiinge und einen Ruckwartsgang. 

Die Gange werden mit dem Gangschalthebel eingelegt. 

Die Verbindung zwischen Motor und Radern la~t sich unterbrechen 
- durch Treten des Kupplungspedals, 

- durch Leerlaufstellung des Schalthebels. 

18 
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Schalten in den ersten Gang. 

Der Gangschalthebel befindet sich in Leerlaufstellung. 
Dadurch sind Motor und Rader getrennt. 

Damit Motor und Rader 
getrennt bleiben, 

treten Sie das Kupplungspedal ganz durch. 

Dann fuhren Sie den Gangschalthebel 

aus der Leerlaufstellung 
- nach links bis zum Anschlag 

- und dann weiter nach vorn bis zum Anschlag. 

Jetzt ist der erste Gang eingelegt. 
Er dient zum Anfahren. 

Sie !assen das Kupplungspedal kommen. 
Dadurch werden Motor und Rader wieder verbunden. 

Erganzen Sie bitte: 

Schalte(I in den ersten Gang. 
1. ___________ _pedal ganz durchtreten. 

2. Gangschalthebel nach _________ bis zum Anschlag, 

ctann nach ---------- bis zum Anschlag fiihren. 
3. Kupp/ungspedaf _________ /assen. 

Den ersten Gang braucht man zum __________ , 

19 
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Schalten in den ersten Gang: 

1. Kupplungspedal ganz durchtreten. 

2. Gangschalthebel nach links bis zum Anschlag, 
dann nach vorn bis zum Anschlag fi.ihren. 

3. Kupplungspedal kommen lassen. 

Den ersten Gang braucht man zum Anfahren. 

20 

~chalten vom ersten in den zweiten Gang. 

Sie treten das Kupplungspedal ganz durch. 

~ 
I 

Sie fiihren den Gangschalthebel 

geradewegs nach hinten 
bis zum Anschlag. 

Sie lassen das Kupplungspedal kommen. 

Mit dem zweiten Gang fahren Sie 
Geschwindigkeiten bis zu 40 km/h. 

Sie kiinnen die Geschwindigkeit 
im zweiten Gang bis zum 

Schrittfahren herabsetzen. 

Erganzen Sie bitte: 

v • ~ 
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Vom ersten in den zweiten Gang schalten. 

1. Kupplungspedal _________ durchtreten. 

2. Gangschalthebel geradewegs nach _______ bis zum Anschlag fiiJ:,ren. 

3. _______________________ kommen /assen. 

Den zweiten Gang benutzt man fiir G·eschwindigkeiten bis zu ____ km/h 

und herab bis zum __________ _ 
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Vom ersten in den zweiten Gang schalten: 

1. Kupplungspedal ganz durchtreten. 

2. Gangschalthebel geradewegs nach hinten bis zum Anschlag fuhren. 

3. Kupplungspedal kommen lassen. 

Den zweiten Gang benutzt man fur Geschwindigkeiten bis zu 40 km/h 
und herab bis zum Schrittfahren. 

22 
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Schalten vom zweiten in den dritten Gang. 

Sie treten das Kupplungspedal ganz durch. 

Sie fuhren den Gangschalthebel 

- in die Leerlaufstellung, 
- dann nach rechts bis zum Anschlag, 

- dann nach vorn bis zum Anschlag. 

Sie lassen das Kupplungspedal kommen. 

Mit dem dritten Gang fahren Sie 
Geschwindigkeiten bis zu 60 km/h. 

¥1/? 80 @ 
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Sie konnen die Geschwindigkeit 
im dritten Gang 

bis z.u 30 km/h herabsetzen. 

•II .. • i!; C 
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Erganzen Sie bitte: 

Vom zweiten in den dritten Gang scha/ten. 

1. Kupplungspeda/ _____ _ 

2. Gangschalthebe/ in die __________ __,tellung fiihren, 

dann nach _______ bis zum Anschlag, 

dann nach _______ bis zum Ansch/ag. 

3. Kupp/ungspeda/ ______ _ 

Den dritten Gang benutzt man fur Geschwindigkeiten bis zu __ km/h 

und herab bis zu __ km/h. 

,. 
ll 

\ 
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Vom zweiten in den dritten Gang schalten: 

1. Kupplungspedal ganz durchtreten. 

2. Gangschalthebel in die Leerlaufstellung fuhren, 
dann nach rechts bis zum Anschlag, 
dann nach vorn bis zum Anschlag. 

3. Kupplungspedal kommen lassen. 

Den dritten Gang benutzt man fur Geschwindigkeiten 
bis zu 60 km/h und herab bis zu 30 km/h. 
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Schalten vom dritten in den vierten Gang. 

Sie treten das Kupplungspedal ganz durch. 

« Sie fuhren den Gangschalthebel 

geradewegs nach hinten 
bis zum Anschlag. 

Sie lassen das Kupplungspedal kommen. 

Mit dem vierten Gang konnen Sie 
bis zur Hochstgeschwindigkeit fahren. 

80 ' 

Sie konnen die Geschwindig-
keit im vierten Gang bis 

zu 50 km/h herabsetzen. 

il 
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Ergiinzen Sie bitte: 
1. _______ _ 

2. Gangschelthebel geradewegs nach _______ bis zum Anschlag fiihren. 

3. ---------
Den vierten Gang benutzt man bis zur Hochstgeschwindigkeit und herab bis zu __ km/h. 
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Vom dritten in den vierten Gang schalten. 

1. Kupplungspedal ganz durchtreten. 

2. Gangschalthebel geradewegs_nach hinten bis zum Anschlag fiihren. 

3. Kupplungspedal kommen lassen. 

Den vierten Gang benutzt man 
bis zur Hochstgeschwindigkeit 
und herab bis zu 50 km/h. 

I 
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Sie haben die Vorwiirtsgiinge 
des VW kennengelernt. 

Sie wissen, wo die Gange liegen. 

Ergiinzen Sie bitte: 

Schreiben Sie bitte 
in jeden Kreis, 

welcher Gang dort liegt. 

Siewissen, 
welche Geschwindigkeiten 
Sie mit den Giingen fahren. 

Den ersten Gang braucht man zum ______ _ 

den zweit'en Gang bis zu ____ km/h, herab bis zum __________ _ 

den dritten Gang bis zu ____ km/h, llerab bis zu -. __ km/h, 

den viertan Gang bis zu, ___________ herab bis zu ____ km/h. 

"~ ·,· .. .. . '• .. . . 
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Den ersten Gang braucht man zum Anfahren, 

den zweiten Gang bis zu 40 km/h, herab bis zum Schrittfahren, 

den dritten Gang bis zu 60 km/h, herab bis zu 30 km/h, 

den vierten Gang bis zur Hochstgeschwindigkeit, herab bis zu 50 km/h. 

,. 
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Schalten in den Ri.ickwartsgang. 

Sie treten das Kupplungspedal ganz durch. 

und fuhren ihn hinuntergedruckt 
waiter nach links 
und dann nach hinten. 

Sie lassen das Kupplungspedal kommen. 

'., ., I,. ., .~ 

ie 
lthebel 
ache 

Sie fuhren den Gangschalthebel 
aus der Leerlaufstellung 
nach links bis zum Anschlag, 

Tragen Sie bitte im Schaltbild 
auch den Riickwiirtsgang ein (R) 
und markieren Sie die Stelle (X), 

.. ' • 

wo Sie den Gangschalthebel 
nach unten driicken. 

" t' 
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Sie wollen das LenkschloB aufschlieBen und die Zundung einschalten. 
• • ·r•~• 
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daB die Nase 
des Schlussels nach unten zeigt. 

Jetzt konnen Sie 
das Lenkrad bewegen. 

Sie haben die Zundung 
des Motors eingeschaltet. 

Sie drehen den Schlussel 
eine Vierteldrehung nach rechts. 

Die Nase zeigt jetzt nach links. 

Sie drehen den Schlussel 
eine weitere Vierteldrehung 

nach rechts. 

Jetzt steht die Nase 
des Schlussels nach oben. 

Im Tachometer leuchten zwei Kontrollampen auf: 

Sie stecken den Schlussel 
so in das LenkschloB, 

!;~'\ ,.,; fi~ll) 
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-··'• ( •\ \. eine rote Kontrollampe 
zur Ladekontrolle 

fur die lichtmaschine 

Erganzen Sie bitte: 

und eine grune Kontrollampe 
zur Olkontrolle 
fur den Motor. 

Der Schlussel wird mit der Nase nach _____ in das Lenksch/08 gesteckt. 

Wenn die Ziindung eingeschaltet ist, leuchten ____ Kontrollampen au!: 
eine _____ Kontrol/ampe zur Ladekontrolle ·und 

eine _____ Kontrol/ampe zur Olkontrolle. 
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Der Schlussel wird mit der Nase nach unten in das LenkschloB gesteckt. 

Wenn die Zundung eingeschaltet ist, leuchten zwei Kontrollampen auf: 

- eine rote Kontrollampe zur Ladekontrolle 

- und eine grune Kontrollampe zur Olkontrolle. 

32 
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Die Zundung ist eingeschaltet. Jetzt konnen Sie den Motor anlassen. 

Sie treten beim Anlassen das Kupplungspedal ga 

Sie konnen das Gaspedal aus dem Fu8gelenk heraus bewegen. 
Vor dem Anlassen treten Sie das Gaspedal einmal ganz durch. 

Dadurch setzen Sie die Startautomatik in Gang. 
Dann bleibt der rechte FuB vor dem Gaspedal stehen. 

ohne daB Sie Gas geben. 

Sie drucken 
den Schlussel 

nach rechts. 

Sie horen dann den Anlasser. 
Sie halten den Schlussel in dieser 
Stellung, bis der Motor anspringt. 

Sobald der Motor lauft, lassen Sie den Schlussel los. Sie brauchen kein Gas zu geben. 
Der Motor lauft weiter. 

Erganzen Sie bitte: • 
Anlassen des Motors. 

1. Den Schlussel mit der Nase nach _____ in das LenkschloB stecken. 

2. Schlussel nach _____ drehen, 
bis die rote und die griine ____________ auf/euchten. 

3. Kupplungspedal ____ durchtreten. 

4. Gaspedal einmal ____ durchtreten, 

dann den rechten FuB ____ das Gaspedal setzen, ---- Gas geben. 

5. Den Schlussel nach _____ driicken. 
Sobald der Motor lauft, Schlussel ______ . Man braucht ----Gas zu geben. ' ti 
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Anlassen des Motors. 

1. Den Schlussel mit der Nase nach unten in das LenkschloB stecken. 

2. Schlussel nach rechts drehen, 
bis die rote und die grune Kontrollampe aufleuchten. 

3. Kupplungspedal ganz durchtreten. 

4. Gaspedal einmal ganz durchtreten, 
dann den rechten FuB vor das Gaspedal setzen, kein Gas geben. 

5. Den Schlussel nach rechts drucken. 
Sobald der Motor lauft, Schlussel loslassen. Man braucht kein Gas zu geben. 

,. 
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· Beachten Sie die Kontrollampen: 

Wenn der Motor lauft, geht die grune Kontrollampe sofort aus. 
Die Motorschmierung ist in Ordnung. 

Dre rote I\Ontrorramoe ,.~ 

und erlischt, wenn Sie Gas geben. 

Leuchtet eine der beiden Kontrollampen wahrend der Fahrt auf, 
mussen Sie anhalten; dann ist etwas nicht in Ordnung. 

In der Betriebsanleitung 
zu lhrem VW finden Sie 
Angaben daruber, was zu tun ist. 

Erganzen Sie bitte: 

Wenn man kein Gas gibt, flackert die ____ Kontrollampe. 

Wenn eine der beiden Kontrollampen wahrend der Fahrt aufleuchtet, 

mufJ man _________ _ 

w 

Betriebsanleitung 
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Wenn man kein Gas gibt, flackert die rote Kontrollampe. 

Wenn eine der beiden Kontrollampen wiihrend der Fahrt aufleuchtet, muB man anhalten. 

... 
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Mit dem rechten FuB bedienen Sie das Bremspedal. 

Wenn Sie das Bremspedal dri.icken, 

- ist der Absatz vom Boden abgehobera. 

Das Kupplungspedal hat einen langen Weg. 

Sie treten es ganz durch . 

Das Bremspedal hat eine 
die Bremswirkung s 

Meist werden Sie 
mit nur leichtem FuBdruck bremsen. 

Ergiinzen Sie bitte: 
Das Kupplungspedal hat einen ______ Weg. 
Man tritt es mit dam ______ Fu/3 ____ durch. 
Das Bremspedal hat einen ______ Weg. Man bremst mit dem ______ Fu/3. 
Mit dem rechten Fu/3 bedient man such das _· ___________ _ 
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Das Kupplungspedal hat einen langen Weg. 

Man tritt es mit dem linken FuB ganz durch. 

Das Bremspedal hat einen kurzen Weg. Man bremst mit dem rechten FuB. 

Mit dem rechten FuB bedient man auch das Gaspedal. 
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Wenn Sie parken oder auf Steigungen halten, bedienen Sie die Handbremse. 

Der Handbremshebel befindet sich zwischen den Vordersitzen. 

Sie fassen den Handbremshebel vorn an 
und ziehen ihn hoch. 

Er rastet von selbst ein. 

Wenn Sie die Handbremse losen wollen, 

Erganzen Sie bitte: 

ziehen Sie den Hebel etwas an, 
drucken gleichzeitig den Knopf 
und lassen den Hebel 
mit gedrucktem Knopf nach unten. 

Die Handbremse benutzt man zum ______ und zum Ha/ten auf ------------
Zum Losen der Handbremse mu/J man den Hebel noch etwas anziehen 

und den __________ hineindriicken. 
39 
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Die Handbremse benutzt man zum Parken und zum Halten auf Steigungen. 

Zurn Losen der Handbremse mu~ man den Hebel noch etwas anziehen 
und den Knopf hineindrucken. 

40 
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So lenken Sie. 

Beide Hande halten das Lenkrad unmittelbar oberhalb der Lenkradspeiche. 
Dann hat man den Wagen am besten in der Gewalt. 

So lenken Sie geradeaus. 

illllllllllllll/11111/1' /· ·-,..._ ,,. '''!f/J, .... 
11111 ~111,'-ti ; ~·:;)!>--~---

/ '\ -

Die linke Hand 
druckt 

das Lenkrad nach rechts. 

So lenken Sie 
in eine leichte 

Linkskurve. 

Jetzt ist 
die linke Hand die 

Zughand. 
Ergiinzen Sie bitte: 

-''h::: .,I • 

illllllllllllllllll/1/"/;.. ., '\ .,, i1 
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Wiihrend der Fahrt gehoren ____ Hiinde an das Lenkrad. 
Auch beim Fahren durch leichte Kurven 

. I 

So lenken Sie 
in eine leichte 
Rechtskurve. 

Die rechte Hand 
zieht 
das Lenkrad nach rechts. 

Die rechte Hand ist di~ 
Druckhand. 

bleiben ____ Hiinde am Lenkrad. Man greift ---- um. 
Beim Lenken nach links ist die rechte Hand die ____ hand und 

die linke Hand die ___ _.hand. 
Beim lenken nach rechts ist die linke Hand die ---~hand und 

die rechte Hand die - hand. 
41 
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Wahrend der Fahrt gehoren beide Hande an das Lenkrad. 

Auch beim Fahren durch leichte Kurven bleiben beide Hande am Lenkrad. Man greift nicht um. 

Beim Lenken nach links 

ist die rechte Hand 
die Druckhand 

und die linke Hand 
die Zughand. • 

,, ___ ...... 
..,.. ~- ..,,;- w .. 

L'_,;({~, 
), . 

'fl. _, .. 
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Beim Lenken nach rectits 

ist die linke Hand 
die Druckhand 

und die rechte Hand 
die Zughand. 

,: 
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Beim Abbiegen in eine andere StraBe drehen Sie das Lenkrad waiter herum. 

Die linke Hand 
druckt 

das Lenkrad 
nach rechts herum. 

..,.. 
'½ .. I 

So biegen Sie nach rechts ab. 

,, Die rechte Hand 
zieht 
das Lenkrad 

Sie ist die Druckhand. -
nach rechts. Sie ist die 

Zughand. 

Siedrucken 
mit der linken Hand 

das Lenkrad 
weiter herum, 

Die Druckhand 

Erganzen Sie bitte: 

-'~1!!11::ii { /.: - ' "; 
llllllllllfill'·,,,,, -t ;. ~-; _. 

/ ~-----/l ;. 
G 

~.w\,, 
-- .... , 

greift um. 

wahrend Sie 
mit der Zughand 
nachgreifen. Die 

Zughand greift zuerst um. 

Wenn die Zughand 
nachgegriffen hat, 

zieht sie 
das Lenkrad 
waiter herum. 

Die Hand an der Seite zu der man einbiegen will, ist die ____ hand. ' , 
Sie greift _____ um. 
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Die Hand an der Seite, zu der man einbiegen will, ist die Zughand. 

Sie greift zuerst um. 

Wenn Sie in die StraBe eingebogen sind, drehen Sie das Lenkrad zuruck. 
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Jetzt wird 
die linke Hand 

zurZughand 

DieZughand 
greift zuerst um, 

Wenn die Zughand 
wieder am Lenkrad ist, 

illlllllllllllll/liii(/i" ~c''l/1;/;i:ill,• •· 
II~,,,,,.·~ ~_;-,,,-:-.:.::::_ . 
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., 

und 
die rechte Hand 
zur Druckhand. 

wahrend 
die Druckhand 
das Lenkrad 
weiter zuri.ickdreht. 

greifen Sie 
mit der Druckhand um. 

( 

'i 
I 
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• Fahrtrichtungsanderung zeigen Sie durch Blinklicht an. o,e 

• ko'"nnen den Blinklichthebel bedienen, ohne das Lenkrad loszulassen. s,e 

Wenn Sie die Blinklichter anschalten wollen, 
fi.ihren Sie den Hebel in die Richtung, 
in die Sie das Lenkrad drehen werden. 

I• :~n . •J • .. • • • • • • .. • :-v 711'~ ~': 0 .'i 1 
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lhre Blinkzeichen konnen Sie 
selbst nicht sehen. 
Deshalb haben Sie eine 

grunblinkende Kontrollampe grum 

So blinken Sie 
nach links. 

·--~ 

I 

und horen 
ein tickendes Gerausch. 

Das Blinklicht wird ausgeschaltet durch Zuruckdrehen des lenkrades. 

Erganzen Sie bitte: 

Man kann den 8/inklichthebel bedienen, ohne das _______ loszulassen. 
Man fiihrt den 8/inklichthebel in die Richtung. 
in die man das _______ drehen wird. 
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Man kann den Blinklichthebel bedienen, ohne das Lenkrad loszulassen. 

Man fuhrt den Blinklichthebel in die Richtung, 
in die man das Lenkrad drehen wird. 
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, ' Jm VW haben s;e zwe; Wa,ns;gnale: e;n hO,ba,e, und ,;n ,;chtba,es Wam,-,nal. 
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• Sie driicken 
den Halbring 
mit dem Daumen. 

Dann brauchen Sie 
das Lenkrad 

nicht loszulassen. 

Solange Sie den Halbring driicken, ertont die Hupe. 

Die Lichthupe ist das sichtbare Warnsignal. 

11 ·lllllllllllfffl 11111;·_\~f 
. ,, . 
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Lichtsignale gibt man 
durch Herandriicken und Loslassen 
des Blinklichthebels. 

Ergiinzen Sie bitte: , 

Wenn Sie 
den Blinklichthebel 
so herandriicken, 
blenden Sie 
die Scheinwerfer auf. -

Die Hupe ertont, solange man den _______ im Lenkrad driickt. 
Lichtsignale gibt man durch und _________ des 8/inklichthebels. 

" 
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Die Hupe ertont, solange man den Halbring im Lenkrad dri.ickt. 

Lichtsignale gibt man 
durch Herandrucken und Loslassen des Blinklichthebels. 

. ' 

r 

' 
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pie AuBenbeleuchtung 

It n Sie mit dem Zugschalter am lnstrumentenbrett ein. 
5cha 8 

Damit haben Sie eingeschaltet: 

Sie ziehen den Zugschalter 
zuniichst halb heraus, 
bisSie 
einen leichten Widerstand spuren. 
An dieser Stelle 
rastet der Schalter ein. 

- die Begrenzungslichter vorn, 
- die Rucklichter, 
- und die Kennzeichenbeleuchtung hinten. 

Wenn Sie 
den Zugschalter 
weiter herausziehen, 

schalten Sie zusiitzlich die Scheinwerfer ein. 

Erganzen Sie bitte: 

lst_der Zugschalter ha/b herausgezogen, sind 
- die ___________ _,/chter vorn, 
- die _______ _,ichter und 
- die ___________ .....,e/euchtung hinten eingescha/tet. 

Wenn der Zugschalter ganz herausgezogen ist, 
sind zusatzlich die ___________ eingeschaltet. 
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1st der Zugschalter halb herausgezogen, sind 
- die Begrenzungslichter vorn, 
- die Rucklichter, - und die Kennzeichenbeleuchtung hinten eingeschaltet. 

Wenn der Zugschalter ganz herausgezogen ist, sind zusatzlich die Scheinwerfer ~ingeschaltet. 
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ch ·,nwerfer konnen Sie auf Fernlicht oder auf Abblendlicht schalten. DieSc e 

Das Abblendlicht 
blendet 

andere Verkehrsteilnehmer 
nicht. 

Das Fernlicht 
leuchtet 

die Fahrbahn 
weiter aus. 

Es kann 
andere Verkehrsteilnehmer 

blenden. 

Wenn das Fernlicht 
eingeschaltet ist, 
leuchtet 

Sie wechseln von 
Fernlicht auf Abblendlicht 

oder umgekehrt von 
Abblendlicht auf Fernlicht, 

indem Sie den Blinklichthebel 
herandrucken - so, 

wieSie 
die Lichthupe betatigen. 

_ im Tachometer eine 
·~ue Kontrollampe auf. 

Ergiinzen Sie bitte: 
Man wechselt zwischen Fernlicht und _______ _,icht, 

indem man den Blinklichthebe/ __________ _ 
Das --------=-_iicht kann andere Verkehrsteilnehmer blenden. 
Bei eingeschsltetem Fernlicht /euchtet im Tachometer 

eine ______ Kontrollsmpe au!. 
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Man wechselt zwischen Fernlicht und Abblendlicht, indem man den Blinklichthebel herandriickt. 

Das Fernlicht kann andere Verkehrsteilnehmer blenden. 

Bei eingeschaltetem Fernlicht leuchtet im Tachometer 
eine blaue Kontrolla~pe auf. 
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Die Sc heibenwischer schalten Sie mit dem Drehschalter am lnstrumentenbrett ein. 
f¼~~ 

Zurn Einschalten 
drehen Sie 
diesen Schalter nach rechts. 

Drehen Sie den Schalter wieder nach links, 
gehen die Scheibenwischer in die Ausgangsstellung zuruck. 
Der Drehschalter hat zwei Stufen: 
fur langsame und fur schnelle Bewegung des Scheibenwischers. 

-·---~ ,~ ' '\ ~-...... :;'':; ' .! .. . 
.. '~ 

, ~.If"~~~· , \ . . . 
... ,,: , __ 
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Drucken Sie 
auf die Mitte 
des Drehschalters, arbeitet die Scheibenwaschanlage. 
Solange Sie auf die Mitte des Drehschalters drucken, wird aus zwei Dusen Wasser auf die Windschutzscheibe gespritzt. 

Ergiinzen Sie bitte: 
Die Scheibenwischer werden mit dem ______ schalter 

am lnstrumentenbrett eingeschaltet. 
Wenn man auf die Mitte des Drehschalters -------

arbeitet die Scheibenwaschanlage. 
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Die Scheibenwischer werden rnit dern orehschalter 
arn lnstrurnentenbrett eingeschaltet. 

Wenn rnan auf die Mitte des Drehschalters druckt, 
arbeitet die Scheibenwaschanlage. 
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Sie wissen nun das Wichtigste 
jjber die Bedienung des VW 
und konnen das Anfahren uben. 

,n FuB 

1spedal 

Zuerst prufen Sie, 
ob der Gangschalthebel 

in Leerfaufstellung steht. 

Sie stecken den Zundschlussel in das LenkschloB 
und drehen ihn so, 

Vor dem Anlassen 
. treten Sie 
das Gaspedal 
einmal 
ganz durch. 
Dann geben Sie 
kein Gas mehr. 

Sie drehen den Zundschlussel 
weiter nach rechts. 

Dann horen Sie 
das Geriiusch des Motors. 

Wenn der Motor liiuft, 
lassen Sie den Zundschlussel los. 

Erganzen Sie bitte: 

Anlahren. 
1. Pru/en, ob der Gangschalthebel in ______ tellung steht. 
2. Das _______ _p,edal ganz durchtreten und 

den rechten Fu/J vor das ___ pedal setzen. 
3. Den Motor an/assen und den Zundschliisse/ _____ _ 

sobald der Motor /suit. 

daB die Nase des Schlussels 
nach oben weist. 
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Anfahren. 

1. Prufen, ob der Gangschalthebel in Leerlaufstellung steht. 

2. Das Kupplungspedal ganz durchtreten und 
den rechten Fu!!. vor das Gaspedal setzen. 

3. Den Motor anlassen und den Zundschlussel loslassen, 

sobald der Motor liiuft. 
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Jetzt legen Sie den ersten Gang ein. 

und fuhren den 
Gangschalthebel 

aus der Leerlaufstellung 
nach links 

und dann nach vorn. 

Die linke Hand 
haben Sie 
am Lenkrad. 

Sie beobachten den Verkehr 

-
erst im lnnenspiegel, 

dann im Aul!.enspiegel, 
:11,oztiflit.?1P'4 

-

•- I 

las 
,pedal 

ten 

'~-: 
liT' 'c:~7 

.·. ·.··:~...;_ ~ . 
-----. 

lit•· ~ 

Ergiinzen Sie bitte: 

zuletzt blicken Sie 
uber die Schulter 

nach hinten. 

~ 
~ 

Fortsetzung: Anfahren. 
4. Den ____ Gang einlegen. 

5. Etwas _ _ __ geben. ~~~~----~~~~-------~ dann iiber die _______ nach hinten. 

--
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Fortsetzung: Anfahren. 

4. Den ersten Gang einlegen. 

5. Etwas Gas geben. 

6. Blick in den lnnenspiegel, dann in den AuBenspiegel, 
dann uber die Schulter nach hinten. 
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Wenn die Fahrbahn 
frei ist. 
losen Sie 
die Handbremse. 

Mit dem 
linken FuB [ 
lassen Sie ,;-

das Kupplungspedal 
langsam kommen, 

bis Sie merken, 
daB der Wagen 

anfiingt, 
sich zu bewegen. 

Sie blicken 
noch einmal 

In dieser Stellung ist die Kupplung im Schleifpunkt. 

uber lhre Schulter 
nach hinten . .. J 't,, .- __ :-

~

/ •. ' . - \,,t:.-~ :·-' r-r"-
, ·"--..: -

I ,, I Dann lassen Sie 
das Kupplungspedal 

aus dem Schleifpunkt 
langsam kommen, 

So langsam, wie Sie das Kuppl 
kommen lassen, rollt das Fa 

Ergiinzen Sie bitte: 

Dann nehmen Sie den FuB vom Kupplungspedal und geben etwas mehr Gas, 
um das Fahrzeug 

zu beschleunigen. 

Fortsetzung: Anfahren. 
7. Wenn die Fahrbahn frei ist, ___________ losen. 
8. Das Kupp/ungspedal bis zum _____ _,,unkt kommen /assen. 
9. Nochmals einen Blick nach ______ iiber die --------

70• Das Kupplungspedal aus dem Schleifpunkt _______ kommen /assen. 
11 • Den Fu/J 'vom Kupplungspedal nehmen und mehr ---- geben. 
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Fortsetzung: Anfahren. 

7. Wenn die Fahrbahn frei ist, Handbremse losen. 

8. Das Kupplungspedal bis zum Schleifpunkt kommen lassen. 

9. Nochmals einen Blick nach hinten uber die Schulter. 

10. Das Kupplungspedal aus dem Schleifpunkt langsam kommen lassen. 

11. Den FuS vom Kupplungspedal nehmen und mehr Gas geben. 
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d m Anfahren schalten Sie vom ersten in den zweiten Gang. Nach 8 
. 

Sie treten da 

Gleichzeitig nehmen Sie da 

•ITffeliill. 

,, ' 

I 
Sie fuhren den Gangsch 

geradewegs nach hinten bis zum A 

Sie lassen das Kupplungspedal ganz k 

Erganzen Sie bitte: 

• ' ' • 

-~-

• 

Seim Anfahren im ersten Gang gibt man zuerst ____ Gas, dann laBt man 
das Kupplungspedal bis zum _____ _,,unkt kommen, dann laBt man 
das Kupplungspedal _______ ganz kommen, so daB sich das 
Fahrzeug _______ in Bewegung setzt. 

Wenn man vo,;, ersten in den zweiten Gang geschaltet hat, 

1 

la/Jt man das Kupplungspedal ____ kommen und gibt ------- Gas. 
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Beim Anfahren im ersten Gang gibt man zuerst etwas Gas, dann laBt man 
das Kupplungspedal bis zum Schleifpunkt kommen, dann laBt man 
das Kupplungspedal langsam ganz kommen, so daB sich das 
Fahrzeug langsam in Bewegung setzt. 

Wenn man vom ersten in den zweiten Gang geschaltet hat, 
laBt man das Kupplungspedal ganz kommen und gibt danach Gas. 

,, "" 
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sei einer • Geschwindigkeit von 40 km/h schalten Sie vom zweiten in den dritten Gang. 

Sie treten das Kupplungs-
pedal ganz durch 

und nehmen gleichz~itig 
das Gas zuruck. 

. -' . 
-~ _., : . 

.. 
Sie fuhren den Ga 

in den 

~X • • -fl'-~~ 
~-·· ..., .. • . 

Sie lassen das Kupplungspedal ganz kommen und geben danach Gas. 

Sei einer Geschwindigkeit von 60 km/h schalten Sie vom dritten in den vierten Gang. 

Sie treten das Kupplungs-
pedal ganz durch 

und nehmen gleichzeitig 
das Gas zuruck. 

Sie fuhren den Ga 
in den 

Sie lassen das Kupplungspedal ganz kommen und geben danach Gas. 

Zeichnen Sie bitte die Schaltwege ein: 
Vom ersten 
in den zweiten Gang, 

0 : . . . . • • I ······ .. • • • • I • • • • 

vom zweiten 
in den dritten Gang, 

• • • • I 
I 

I I ........ 
'I 

I • • • • 0 • 

vom dritten 
in den vierten Gang. 

• 0 • • • • I I . . . ...... . • • • • • • . . . . • • 
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Vom ersten 
in den zweiten Gang, 

vom zweiten 
in den dritten Gang, 

vom dritten 
in den vierten Gang. 

l···--1 . . 1--···1 .. • 
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Sie setzen 
den rechten FuB 
auf das Bremsoedal 
und driicken das Bremspedal, 
bis Sie langsam genug fahren. 

Bei 50 km/h 
schalten Sie vom vierten 
in den dritten Gang zuriick. 

Sie treten das Kupplungspedal 
ganz durch 

und fiihren den Schalthebel 
in den dritten Gang. 

Sie !assen 
das Kupplungspedal kommen. 
Sie geben kein Gas. 

Bei 30 km/h 

So konnen Sie die Geschwindigkeit 
lhres Wag ens herabsetzen: 

Sie nehmen das Gaspedal zuruck . 
Jetzt bremst der Motor lhren Wagen ab. 

. 
. ' • schalten Sie vom dritten 

in den zweiten Gang zuriick. 

Sie treten das Kupplungspedal 
ganz durch 

und fi.ihren den Schalthebel 

r.. 
~: •'· -~:'~·,_ ', 

~--!"-~ .. ;.< •• 

/ A·· - ' 

-~- .: -~",~,>; 
in den zweiten Gang. 

Sie !assen 
das Kupplungspedal kommen. 
Sie geben kein Gas. 

Erganzen Sie bitte: 

-~ .. ) 
:?>;..,.· 

So verringert man die Geschwindigkeit: 
___________ zuriicknehmen 

und ___________ driicken. 

... , ... ...__., ~- . 

.• 

Man schaltet zuriick: 
vom vierten in den dritten Gang 
bei ___ km/h, 

vom dritten in den zweiten Gang 
bei ___ km/h. 
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So verringert man die Geschwindigkeit: 

Gaspedal zuri.icknehmen 
, 

und Bremspedal dri.icken. 

66 

Man schaltet zuri.ick: 

vom vierten in den dritten Gang 
bei 50 km/h, 

vom dritten in den zweiten Gang 
bei 30 km/h. 

so halten Sie lhren Wagen an: 

und drucken etwas 
das Bremspedal. 

II 

~---'. •• " ;_. ·. ··:. '\._ 
• -_·. <s:,· .. ~- -. '. 

Sie nehmen den FuB 
vom Gaspedal 

Sie fiihren den 
Gangschalthebel 

in die 
Leerlaufstellung. 

-~ 

, , ,_.c 

1r dem Stillstand 
:iedas 
Ingspedal ganz durch 

oeac 

Wenn das Fahrzeug steht, 
nehmen Sie den FuB vom Kupplungspedal, drucken aber weiter das Bremspedal. 

Erganzen Sie bitte: 

Anhalten aus dem zweiten Gang. 
1. Das ______ pedal etwas driicken. 
2. Kurz vor dem Stil/stand das _________ ,pedal treten. 
3• Wenn der Wagen steht, 

den Gangschalthebel in _____ tellung fiihren. 
4, Den Full vom _________ pedal nehmen 

Und Weiter das ______ edal driicken. 
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Anhalten aus dem zweiten Gang. 

1. Das Bremspedal etwas drucken. 

2. Kurz vor dem Stillstand das Kupplungspedal treten. 

3. Wenn der Wagen steht, 

den Gangschalthebel in Leerlaufstellung fuhren. 

4. Den FuB vom Kupplungspedal nehmen 

und weiter das Bremspedal drucken. • 

68 

•~ben Sie noch das Ruckwartsfahren J ~u-n ~hen ! . 

. ollen um eine StraBenecke ruckwarts fahren 51eW • 

Sie legen den Ruckwartsgang ein. 

Dann wenden Sie sich um 
und schauen durch das Riickfenster. 

Wenn hinter Ihnen die Stral1.e frei ist, 
lassen Sie das Kupplungspedal langsam kommen. 
Sie geben nur ganz wenig Gas. 
Der Wagen soil nur langsam rollen. 
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wiihrend 
die Druckhand 

das Lenkrad 
weiter herumfuhrt. 

greift die 
Druckhand um. 

Wenn Sie ruckwiirts abbiegen wollen, 

-
l 

ist die Zughand 
wieder an der Seite, 
wohin Sie abbiegen wollen. 

Es ist genauso 
wie beim Vorwiirtsfahren. 

Die Zughand 
greift zuerst um, 

Wenn die Zughand 
wieder am Lenkrad ist, 

\ 

Wenn Sie die Abbiegung 
durchfahren haben 
und wieder geradeaus 
tahren wollen, 

wird die Druckhand 
zur Zughand. 

Die Zughand 
greift zuerst um, 

Wenn die Zughand 
wieder am Lenkrad ist, 

Erganzen Sie bitte: 
Beim Riickwartsfahren ist an der Seite, wohin man abbiegen will, 

die ---~hand. 

wiihrend 
die Druckhand 
das Lenkrad 
weiter herumfiihrt. 

greift die 
Druckhand um. 

Man lenkt beim Riickwartsfahren _____ wie beim Vorwartsfahren. 
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Beim Ruckwiirtsfahren ist an der Seite, wohin man abbiegen will, 
die Zughand. 

Man lenkt beim Ruckwiirtsfahren genauso wie beim Vorwiirtsfahren. 
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I\IUl'1 uben Sie noch das Wenden. 

Wenden fahren Sie drei Kurven: zurn 
1. Eine Kurve vorwiirts nach links. 
2. Eine Kurve ruckwiirts nach rechts. 
3. Eine Kurve vorwiirts nach links. 
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Bltte ergiinzen Sie: 

.. 
'L-,>". 

. • Zum Wenden fiihrt man ----Kurven. 
1. Eine Kurve _______ nach -----
2. Eine Kurve _______ nach-----
3. Elne Kurvs ____ nach-----

"" • • 
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Kurz bevor man den StraBenrand erreicht muB man beim Wenden gegenlenken 
bis zum Anschlag. ' 

3. Die Kurve vorwiirts nach links. 

t t r• 
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tJ 
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1 mussen Sie gleich nach dem Anfahren Wieder anhalten. pJ!anchrna • 

So halten Sie aus dem ersten Gang an: 

Si 
den Gangsc 

in die Leerlauf 

Ergiinzen Sie bitte: 

Beim Anhalten aus dem ersten Gang 

Dann nehmen Sie den FuB 
vom Kupplungspedal, 

tritt man zuerst das ______ _pedal 

und drtickt danach leicht auf das _____ pedal. 

Beim Anhalten aus dem zweiten Gang 
drtickt man zuerst das Bremspedal, und erst kurz vor dem Stillstand 

tritt man das ______ _,,edal. 
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Beim Anhalten aus dem ersten Gang 
tritt man zuerst das Kupplungspedal 
und druckt danach leicht auf das Bremspedal. 

Beim Anhalten aus dem zweiten Gang 
druckt man zuerst das Bremspedal, und erst kurz vor dem Stillstand 
tritt man das Kupplungspedal. 
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siewollen die Fahrt beenden. 
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Sie drehen den Schlussel ganz zuruck, 

bis die Nase nach unten zeigt. 

In dieser Stellung 
konnen Sie ihn herausziehen. 

Die Zundung ist ausgeschaltet, 
das Lenkrad abgeschlossen. 

, _,- l 
. . . ,..,~ : 

,.. r ! \ ~' • ,- '# I, •, , ... ,.,, •• \ 

Sie ziehen den 
Handbremshebel an 
und nehmen den FuB 
vom Bremspedal weg. 

-~ ~-· ~\' ',,.-1,, \'"".~-:, 
\ - J \ \v~-
,, , I J -. \ . -\,l -- i , • 

Vor dem Aussteigen blicken Sie 
in den AuBenspiegel und dann 
i.iber die linke Schulter nach hinten. 

\ 
Wenn die Fahrbahn frei ist 
offnen Sie die Tur. 

Sie steigen mit dem Blick 
auf den ri.ickwiirtigen Verkehr aus. 

Erginzen Sie bitte: 

Anhalten zum Parken. 
1. Den __________ anziehen. 

2. Den Schliissel ganz ------rehen und herausziehen. 
3. Vor dem Aussteigen in den _____ .,.piegel und dann 

iiber die linke Schu/t,r nach _____ blicken. 
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Anhalten zum Parken. 

1. Den Handbremshebel anziehen. 

2. Den Schlussel ganz zuruckdrehen und herausziehen. 

3. Vor dem Aussteigen in den AuBenspiegel und dann 
uber die linke Schulter nach hinten blicken. 

Denken Sie immer daran, 
lhren VW abzuschlieBen. 
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